

以99比125不敌山西队遭遇两连败

广东队急需稳定得分点

CBA·焦点

“这一个月不在球队的人太多了，四个人在国家队，威姆斯回来也需要磨合。大家的状态和投入度不够，希望大家的思想要统一，不能太过放松。”在12月28日不敌山西队的赛后，广东队主帅杜锋有些无奈。如果说广东队在第二阶段首轮不敌强敌广厦队还算在情理之中的话，那么昨日广东队遭遇的这场大败则多少有些出人意料。

此役之前，广东队在常规赛面对山西队已取得了13连胜，山西队上一次击败广东队还要追溯到2016至2017赛季。在赛前，绝大多数人都会认为卫冕冠军会赢下山西队，一扫刚刚不敌广厦队的阴霾，然而让人没想到的是，富有冲击力的山西队反而是给广东队上了一课。纵观全场比赛，广东队完全被对手压制，长时间落后在20分以上，可以说遭遇了一场完败。

杜锋本场选择让赵睿和任骏飞轮休，这在一定程度上削弱了广东队在后卫线和锋线上的实力。锋线和后卫线本是广东队的强项，但在赵睿缺席的情况下，胡明轩和徐杰的轮转不足以支撑广东队进行高强度的攻防转换，球队进攻显得有些滞涩。上一轮不敌广厦队，广东队就暴露出了关键时刻缺少稳定得分点的弱点，只是一人独得23分的威姆斯用个人能力稍微弥补上

了这一漏洞。

而本场面对山西队，威姆斯表现平平仅有11分入账，广东队在进攻端就更加困难。如果单看数据，胡明轩得到全队最高的19分，易建联、杜润旺和徐杰的得分也均上双，广东队的得分点看似还比较分散。但胡明轩的高得分得益于他的多次突破制造的罚球，他在个人进攻上消耗了太多的精力，在串联球队方面做得还不够。而杜润旺和徐杰的得分没有持续性，不足以改变比赛形势。

反观山西队的原帅，此役他砍下全场最高的28分，三分球更是16投8中。在原帅找到手感后，山西队多次围绕他制定专门的三分战术，每当广东队试图起势缩小分差，原帅就会用精准的远投浇灭广东队刚刚燃起的火焰。再加上实力突出的费尔德和西蒙斯这对双外援，山西队在进攻端让广东队吃尽了苦头。

在内线，易建联的状态显然无法和之前相比。上一场，阿联和广厦队的胡金秋鏖战30分钟，此役他的出场时间又在20分钟以上，体能上受到巨大考验。不能说阿联不努力，但受伤病和年龄的制约，阿联的脚步移动和投篮手感均不在最佳状态。少了赵睿、任骏飞，阿联和几名后卫的状态又都不太好，广东队始终没能找到稳定的得分方式。



易建联(左)在比赛中 新华社发

除了得分手段不多外，广东队还受到了伤病的困扰。张皓嘉和张昊这两名重要轮换球员均不在最佳状态。少了赵睿、任骏飞，阿联和几名后卫的状态又都不太好，广东队始终没能找到稳定的得分方式。

区第二天，在进行对抗训练时扭伤了，要休息三到四周。”杜锋说，“大家的思想可能真的有些松懈，根本没有做好回来打比赛的准备。”

在如此困难的局面下，广东队主帅需要付出更多的努力，球队需要在拿出赖以成名的强硬防守的同时，找到更多、更稳定的得分点。接下来两轮，广东队将先后面对东道主吉林队和强敌辽宁队，压在杜锋肩上的担子不轻。

羊城晚报记者 郝浩宇

英超·今晨

点球不进，利物浦不敌莱切斯特

羊城晚报今晨消息 记者徐扬扬报道：英超第20轮今晨开战，此前保持强势的豪门强队遭遇阻击，热刺做客以1比1逼平南安普顿，利物浦做客以0比1不敌莱切斯特。这两场比赛表现最亮眼的球员，分别是南安普顿门将福斯特和莱切斯特门将舒梅切尔，前者10次成功扑救，后者扑出点球。

福斯特一夫当关

热刺面对南安普顿攻势如潮，全场22次射门、11次射正，其射门成功率高达50%。怎奈热刺遇到了福斯特一夫当关，只有凯恩在第41分钟射入一球，抵消南安普顿中场普劳塞第25分钟收获的那个进球，让两队重回同一起跑线，却始终无法将比分反超。福斯特的惊人表现超越了纽卡斯尔门将达尔洛的9次成功扑救——去年9月，达尔洛也是面对热刺，力保己队拿到1分。

第39分钟，南安普顿后卫萨利苏两黄变一红被罚下，使得以多打少的热刺形成围攻之势，却始终无法打开福斯特这把锁。

舒梅切尔救主

由于上轮利物浦对利兹联的

比赛因疫情被延期，这让他们占了本轮对手莱切斯特的便宜。毕竟狐狸城三天前与曼城恶战一场，如今是一周双赛，这让利物浦以逸待劳。而利物浦的主力中卫范戴克本轮复出首发，这也是他第150次代表利物浦出场。

拥有众多利好消息的利物浦表现出强势。第15分钟，莱切斯特后卫恩迪迪小禁区前绊倒萨拉赫，利物浦当家前锋萨拉赫射门，球却被舒梅切尔扑出。萨拉赫小禁区前头球补射，球又击中横梁。

舒梅切尔这位门将之后颇有其父，曼联传奇门将老舒梅切尔之风，此役数度抢险，其中包括利物浦中场亨德森射门柱仍弹向门内的那个球，以及若塔射出的必进球。在多次大难不死之后，莱切斯特终于由卢克曼在第59分钟射入了全场唯一的人球，最终帮助己队全取3分，回报了6天前在联赛杯与利物浦3比3战平、点球决胜输4比5的一箭之仇。

这场失利对利物浦伤害颇大，虽然他们目前仍居积分榜次席，但只要曼城明晨击败布伦福德，就能将6分的分差扩大到9分，那么“领头羊”曼城当真要一骑绝尘了。



舒梅切尔扑出点球瞬间 图/视觉中国

“三棋”全能赛

一众顶级棋手上演“关公战秦琼”好戏

羊城晚报讯 记者葛万里报道：2021年深圳福田“三棋”（围棋、象棋和国际象棋）全能邀请赛日前落幕。在决赛中，国际象棋特级大师叶江川与象棋特级大师许银川为全国棋迷上演了一场“关公战秦琼”的好戏。

本次比赛共邀请了八位棋手参赛，他们都是国内“三棋”的元老级代表人物，其中围棋棋手有聂卫平、容坚行、梁伟棠，象棋棋手有许银川、柳大华、徐天红，国际象棋棋手有叶江川、刘适兰。经过预赛，两位夺冠热门叶江川和许银川会师决赛。决

赛首轮，叶江川国际象棋、象棋两盘棋取胜，围棋落败，以2比1先下一城。第二轮比赛，国际象棋许银川未战先弃权，象棋尚未战至中盘叶江川便投子认输，两人比起了都不是自己擅长的围棋。在比赛中，双方均下得有板有眼，执白后行的许银川在中盘战斗中过于冒进，左上孤棋被黑棋断后，给失败留下了隐患，最终叶江川获得胜利夺得桂冠。

赛后，叶江川表示：“比赛很激烈，许银川下棋非常聪明。虽然最后一轮靠着围棋赢了，但我

近几年来还是下国际象棋、象棋多。此次比赛前，我特别练了练围棋，临阵磨枪，不快也光。”他笑道，“不过印象最深的还是和柳大华的对局，他的水平见长不少。”“三棋”全能赛作为一场跨界赛事，可以很好地塑造“三棋”在社会中的形象，推动深圳“三棋”全面发展。”

两位象棋名宿柳大华、徐天红分别夺得季军和殿军，聂卫平、梁伟棠、容坚行、刘适兰分获第五至第八名。深圳市文化广电旅游体育局领导王志强，深圳北理莫斯科大学党委书记朱迪

叶江川力克群英

俭，深圳棋院副院长、赛事总裁判长张进，福田区象棋协会会长曹阳等领导嘉宾出席闭幕式并为棋手颁奖。

谈及这次比赛，各位棋手的感受各不相同。许银川用“开心”一词来总结：“开心，特别开心。参加单项赛事气氛那是一个剑拔弩张，但此次比赛我们都感受到了竞技之外的乐趣。”聂卫平则用“尽力”来形容：“虽然只是第五名，但这是我预想中的最好成绩了。如果未来有机会再参赛，想赛前琢磨琢磨国际象棋，向刘适兰琢

大师讨教。”容坚行说：“深圳‘三棋’发展很热闹，而我是来凑热闹的。”刘适兰表示，此次参赛经历将成为人生中的美好回忆。

本次赛事得到国家体育总局棋牌运动管理中心指导、深圳市文化广电旅游体育局支持，由中共福田区委宣传部、福田区文化广电旅游体育局主办，深圳棋院、深圳市融汇文化传播有限公司承办、深圳市象棋协会、深圳市鹏城国际象棋俱乐部有限公司、深圳市厚势围棋俱乐部有限公司协办。

西甲·今晨

巴萨引进西班牙队主帅“准女婿”

低迷许久的西豪门巴塞罗那终于在转会市场出手，昨晚敲定从曼城引进西班牙国脚费兰·托雷斯的交易，明年1月1日的冬季转会窗一开启，这名锋线新星即可正式加盟。

托雷斯正在与西班牙主帅恩里克的大女儿西拉谈恋爱，他的准岳父恩里克曾是巴萨功勋球星和功勋主帅。托雷斯出生于2000年2月29日，即将年满22岁，他加盟巴萨的转会费是5500万欧元，另加1000万欧元的浮动部分。托雷斯与巴萨签约至2027年，巴萨为他设定10亿欧元的天价违约金。

托雷斯打右边锋位置，也能胜任中锋和左边锋，他这几年在俱乐部比赛进球率不高，但在国家队给人留下深刻印象。10月7日在欧洲国家联赛半决赛，西班牙客场以2比1淘汰新科欧洲杯冠军意大利，托雷斯攻入两球。今年在欧洲杯半决赛，西班牙经过点球大战被意大利淘汰出局，托雷斯在欧冠帮助西班牙成功复仇。去年11月18日在欧冠小组赛，西班牙主场以6比0大胜德国，托雷斯上演帽子戏法。

在曼城，托雷斯上场机会不算很多，他近日对曼城主帅瓜迪奥拉表达了加盟巴萨的渴望。作为前巴萨功勋球星和功勋主帅，瓜迪奥拉并未阻止托雷斯转会，他表示只会留用一心一意为曼城效力的球员。曼城足球发展总监贝格利斯坦曾在巴萨担任类似的角色，他也顺势推舟促成了托雷斯的转会，并对托雷斯送上祝福。

曼城这些年习惯于高价引进球员，通过球员交易赚钱的案例很少，托雷斯就是罕见的一例。2020年8月，曼城由瓦伦西亚引进托雷斯的转会费约为2800万欧元，如今转手把他以5500万欧元的价格卖给巴萨，转会费几乎翻倍。

托雷斯对巴萨向往很久，有望帮助巴萨解决进攻乏力的难题，他和巴萨主帅哈维都很高兴。托雷斯更习惯西班牙足球风格，如今回到西甲，恩里克和大女儿西拉也都很高兴。巴萨有布斯克茨、加维、阿尔巴、加西亚等西班牙现役国脚，他们可以借助托雷斯尽快融入巴萨。

对托雷斯来说，需要尽快提高联赛进球率。2019-2020赛季，托雷斯为瓦伦西亚在西甲出场34次，贡献4个进球和5次助攻。上赛季，托雷斯为曼城在英超出场24次，贡献7个进球和两次助攻；在欧冠三轮客场4比3战胜纽卡斯尔的比赛，他上演帽子戏法。本赛季，托雷斯在英超出场4次，攻入两球并助攻1次，进球和助攻全部来自5比0大胜阿森纳的比赛。

10月11日在欧冠联赛，西班牙以1比2负于法国，托雷斯右脚踝骨折，他养伤至今，伤病基本痊愈。托雷斯虽然是西班牙国脚，但有人认为是他的上限不高，加盟新东家巴萨之后，他证明自己的机会到了。

羊城晚报记者 刘毅

广东青少年网球巡回赛总决赛落幕

羊城晚报讯 记者郝浩宇报道：2021“穗明杯”广东青少年网球巡回赛总决赛日前于广州开发区国际网球学校落幕。经过两天的激烈争夺，共产生了包括各年龄段男女单打以及混合单打等项目在内的9个冠军。

男子组方面，张嘉峻获得U10男单冠军，王祐航获得U12男单冠军，陈世杰获得U14男单冠军，来自俄罗斯的伊万获得U16男单冠军。女子组方面，胡悦欣获得U10女单冠军，朱子谦获得U12女单冠军，张沁岩获得U14女单冠军，叶羽获得U16女单冠军。另外，宋佳辰获U8混合单打项目冠军。

“穗明杯”由广东网坛名宿刘穗明创办于2017年，5年来共吸引超过7700多人次青少年网球运动员参与。已有部分青少年参加前几届穗明杯的年轻球员成为广东等省网球队的成员。2021年度，共有2109人次参与“穗明杯”的五个分站赛和一个总决赛，总决赛参赛人数为213人。

据了解，今年“穗明杯”在东莞、佛山、江门、清远、珠海进行了五站比赛，年终总决赛在广州举行。在东莞举办的揭幕战吸引了来自全国27个城市的471名选手报名，创下参赛选手人数的新高。在10岁以及12岁年龄段，更是出现了一签难求的情况。

刘穗明在接受采访时表示：“今年参赛选手的整体水平有所提高，这得益于网球运动的开展和普及。具体到广东选手的表现，从总决赛的排名来看，还是深圳、广州两地领先，有部分球员已入选广东队进行集训。”展望未来，刘穗明也希望这届赛事能得到更长远的关注。“希望明年能在条件允许的情况下尽可能增加分站赛，更希望将‘穗明杯’推广到广东的周边省份，让更多的青少年参与进来，同时也希望这项赛事能得到更多热心人士的支持。”刘穗明说。

羊城晚报记者 柴智

中超·前瞻

广州队渐入佳境

今晚迎争冠亚冠席位关键战 深足全力争胜

今天20时，中超联赛争冠组的比赛将上演一场争夺下赛季亚冠席位的焦点对决，深圳队将在天河体育场迎战长春亚泰。本战不仅是深足在本年度的最后一场比赛，也是其冲击亚冠的关键一战。深圳队主教练卡洛斯表示，会竭尽全力拿下比赛，保留冲击亚冠全力的机会。

在上轮以1比3负于上海海港后，深足目前积29分排名争冠区第五，已落后第四名长春亚泰6分。由于首循环双方战成1比1平，若本战告负，深足将提前两轮无缘联赛前四。要想保留冲击亚冠席位的可能，深足此役必须争胜。

在与长春亚泰的首循环较量中，深足虽然在攻防数据上全面占据优势，但始终处于追分的被动局面，直到第77分钟才由外援金特罗斩获中超处子球将比分扳平。上轮面对上海海港，深圳队对奥斯卡的防守依然做得不彻底。在相同的地方跌倒两次，也显示出深足与传统强队之间仍存在一定差距。

对于即将到来的关键战，卡洛斯表示：“俱乐部制定了很高的目标，这对我们来说也是一种动力。球队仍将坚持自己的打法，而且我们对这一打法一直充满信心。我坚信球员们会有积极的发挥，会尽全力拿下比赛，争取前四的位置。”

在球队阵容方面，目前除因伤缺席的元敏诚和累积黄牌停赛的李源一外，深足其他球员均可出战。

长春亚泰在第二阶段争冠组的战绩为2胜1平2负，过去三场输掉了两场。领跑中超积分榜的头号射手儒尼奥尔是长春亚泰战绩的晴雨表。在其因伤缺席的两场比赛中，长春亚泰均负于对手。儒尼奥尔上轮火线复出，便替补登场在最后时刻打入制胜球，帮助长春亚泰逆转战胜广州队。羊城晚报记者 柴智 实习生 吴之行

中超联赛第二阶段争冠组的比赛今天将上演第六轮的争夺，广州队将在花都体育场迎战河北队（广东体育频道18时直播）。

广州队执行主教练郑智上轮首发登场并出任队长，一人分饰三个角色，最终率队以1比0击败北京国安队。球队近三轮2胜1平收获7分，目前已领先第5名深圳队9分，由于本季对赛成绩占优，在联赛仅剩三轮的情况下，广州队已提前锁定2022赛季亚冠席位。

提前达成赛季前制定的目标，对困难期的广州队来说无疑是巨大的鼓舞，而广州球迷也是一路追随，不离不弃。广东省足协主席叶细权此前曾称赞“广州队球员为广州这座城市而战”。

在郑智的运筹帷幄下，广州队空前团结，近期也爆发出

不俗的战斗力。面对第一阶段苏州赛区的前三名球队，广州队战胜长春亚泰队和北京国安队，0比0逼平上海海港队，三战攻入3球保持不失球，这是球队本季中超至今首次连续三战零封对手，与提前夺冠的山东鲁能队同为第二阶段争冠组失球最少的球队。

广州队目前士气正佳且状态渐入佳境，两名伤兵高准翼和何超上轮均已伤愈回归，张琳芨也恢复合练。阵容齐整之下，本轮面对河北队，郑智非常有机会迎来出任执行主教练后的首次连胜。

主教练刘智宇在赛前发布会表示：“河北队是一支年轻的球队，作风硬朗，跑动积极，我们必须要在开局阶段抢得比赛的主动权。”对于郑智能否再度登场，刘智宇直言：“他已做好随时出场的准备，但目前仍需将重心放



广州队执行主帅郑智(右)在上轮披挂上阵 图/视觉中国

在战术布置和临场调度上。”面对危机中的河北队，刘智宇认为双方均处于困难期，“但大家都凭着对足球的尊重和热爱在进行比赛，期望球队能够延续近期的良好势头。”

河北俱乐部因资金短缺已基本停止运营，在进入争冠组提前降级后，此前苦苦坚持的主力球员均已无心恋战，近五战2平3负不胜。上轮与山东泰山队的赛前训练，只有16

名球员参加，多名主力请假缺席。

首发阵容除主力门将鲍亚雄外，其余10人均均为替补或年轻球员，尹鸿博、王秋明、丁海峰、梅米舍维奇、崔麟等主力球员均未进比赛大名单。加上外援若昂·席尔瓦上轮赛前热身时受伤，本战大概率将缺席，河北队将再度面临无人可用的尴尬处境。

羊城晚报记者 柴智

今晚迎战上海海港队，对手两大外援各有各的问题 广州城队有望扳回一城

羊城晚报讯 记者杨楚澄报道：广州城队今天20时将在中超联赛争冠组第六轮比赛中迎战上海海港队，赛事在广州越秀山体育场举行（央视体育直播）。首回合交手中广州城队以0比1告负，广州城队此番有“复仇”之机。

在对阵第四轮北京国安队获得一场大胜之后，广州城队似乎又陷入了低谷，以1比1战平河北队后，又以1比2负于长春亚泰队。虽然结果不太理想，但广州城队有一颗新星正在升起——18岁小

阶段球队阵容不强的情况下，有些球员必须坚持踢很多场球，身体上积累了疲劳，也出现了伤病。他们确实已经拼尽全力。我们会带着同样的斗志完成最后阶段的比赛。”

对手上海海港方面，外援保利尼奥在上轮比赛中右手舟骨骨折，已返回上海做进一步的治疗和康复，本赛季提前报销。相较于广州城队，上海海港表现出更为强烈的求胜欲望。上海海港主教练莱科表

示，广州城队攻防组织有序，前场攻击力很强，此前亦以5比0战胜了北京国安。“广州城队配得上我们的尊重，我们会坚持自己的打法，全力争胜。”

对手阵中的外援奥斯卡最近状态飘忽不定，还折损了大保利尼奥，此役广州城存在“复仇”的可能性。有意思的是，范加斯特在回答是否有技战术限制奥斯卡时，开了一个很冷的玩笑，“我会用球踢他”。

羊城晚报记者 柴智